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Exercice n° 32 (chapitre : les STATISTIQUES niveau classe 15 , niveau DIFFICILE )

MODIFICATION D'UNE SERIE STATISTIQUE

Un professeur a relevé les notes de ses éléves 3 un DST:

111 S & &I 1214 8101011141312 11, 2100131212 11; 9

1. Présenter ces résultats sous forme d'un tableau des effectifs.

2. Calculer la moyenne, la madiane, les premier et troisiéme quartiles de cefte série statistique.

3. Trouvant les notes trop rapprochées les unes des autres, le professeur décide de les ajuster en
remplacant la note z parlanote ' = az + b.
Comment doit-il choisir a et b de facon & ce que le meilleur éléve obtienne la note de 18 et le plus

mauvais la note de g 7?

4. Calculer la moyenne, la médiane, les premier et troisieéme quartiles de |3 série des notes aprés
ajustement.

5. Représenter, sur le méme graphigue, le diagramme en bolte des notes avant et aprés zjustement.
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CORRECTION

MODIFICATION D'UNE SERIE STATISTIQUE
Un profezasur = ralevé les notes de 3es &léves & un DST
10; 11; 11 9: 8B:8: 11;12; 14;8:9; 10; 10; 11; 14; 13;12; 11; €. 10; 13; 12:12; 11; @

1. Présantar cea rasultats soua forme d'un tableau dea sffectifa.

A- Tableau des effectits de la série statistiques Notes des dewvoirs sur table

2 Calculer |la moysnne, 8 madians, les pramiar st troisiams guartiles de cette serie stabetigua.

Moysnne
M{A) = (3°8) + (4°8) + (4100 + (B*11) + (412 + (2*13) + ( 2*14) / 25 = 208/25 = 10,72
La pour le 1er controle est 10,72 arrondie 107

Medisne

Madiana A=02=11

[imdnndy médian étant : 25 /2 + 0.5 = 138 individu de l'sffectf : la médiane, ia valeur de |a variable correspondant su 138 mdividu
gstla note 1

i e A:O1=0
2571/4 = 8.25, arrond & § comespondant & la note 9

Troigiéme guartile A: G3 =12
2573/4 = 18,75 arrondi & 12 correspondant & 12 note 12

3. Trouvant les notes trop rapprochéos les unes dos autres. e professeur décide de les ajuster en remplagant iz note x par la note
x=8x+b

Comment doit-il choiair & et b de fagon & ce que le meilleur sléve obtienna la note de 18 ot le plue mauvaie la note de § 7
Utilizons la démarche d'uns résclution d'un syetems d'squations & 2 inconnuss :

x' = ax + b soit ¥’ la veleur qui remplacs x du départ.

a=7ath="7
{ex+b=18
{ax+b=08
Nous connaissons le nombrs & augmenter ainsd que celul & diminusr =>soit : x=14etx=8
14a+b=18 (-1 ] -148-b=-18 a=2
8a+b=8 Ba+b=8 142D +b=18=>
b=-10
fa=-12=>
a=2

¥ =2x-10
La fonction f{x) = 2x - 10 sers utilises pour modifier ls série statistiqus

4. Cslculer |la moyenna, |la medians, lee premier st troisieme guartiles de ia serie des notes apres sjustement
f{x)=2a-10

Remplagons tous les veleurs x de la distribution A pour obtenir les valeur x' da la nouvells distribution B
fia =6

fi3 =8

f{100 =10

fin=12

(12 =14

f(13}=1ﬂ

{14 =18
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APRES MODIFICATION ; B - Tableau des effectifs de la série statistiques Notes des DST

Moyenne B = M(B) = ((3"8) + (4"8) + (4"10) + (B8"12) + (4"14) = (2"18) + (2"18))/25 = 288/ 25 = 11,44 soit 11,5 arondis

Madiane B=02=12
Mndividu médian : 252 + 0.5 = 138 individu ; aingi Q2 o3t la note 12

Premier gusrtile B : 01 =8
25714 = 8.25 arrondi & 8 &t gqui correepond & la note B

Troisiéme qusartile B : 3 =14
25734 = 18,75 arrondi & 10 ot qui correspond & la note 14

3. Représenter, sur le méme graphigus, le diagrammes an boits des notes avent ot aprés sjustament.

o Qz a3
o 02 p3 |
" L.i 1 3 !!Iil:li 1 i >




